



# Imperio

Año XII • Número 3390 • ZAMORA, Jueves 18 de Diciembre de 1947 • Precio del ejemplar 50 céntimos

## FILIPINAS CREA SU LEGACION EN MADRID

Y nombra cónsul general y encargado de Negocios mientras se designa ministro

MANILA, 17.—El Consejo de Ministros de la República filipina ha aprobado la creación de la Legación de Filipinas en Madrid, y, al mismo tiempo, el nombramiento de don Manuel Nieto como cónsul general de España y como encargado de Negocios en tanto no se proceda a la próxima designación de ministro. La Legación en Madrid ha sido la primera creada por Filipinas.—Efe.

## Pleno de las Cortes Españolas el próximo lunes

Para aprobar los presupuestos del Estado

MADRID, 17.—En la sesión del pleno de las Cortes Españolas que se celebrará el próximo día 22 y que quedará terminada dicho día para que los procuradores puedan trasladarse a sus puntos de residencia, intervendrán al principio de la sesión el señor Camacho que en nombre de la comisión de Hacienda defenderá el dictamen sobre la cuestión de los Presupuestos, el ministro de Hacienda que hablará sobre Economía General, el ministro de Obras Públicas que tratará de los Transportes Ferroviarios y el señor González Bueno que hablará sobre los Transportes por carretera.—Lo.

## Marshall abandonará hoy, en avión, Gran Bretaña

El secretario de Estado yanqui ha sido invitado a almorzar por los reyes de Inglaterra

LONDRES, 17.—El secretario de Estado norteamericano Marshall almorzará hoy con los Reyes de Inglaterra en el palacio de Buckingham. Ha sido el único de los ministros de Asuntos Exteriores que ha sido invitado por los reyes de Inglaterra.

Marshall abandonará la Gran Bretaña mañana a las cuatro de la tarde, a bordo del avión presidencial norteamericano y tiene anunciada su llegada a Washington a las nueve de la mañana del viernes. Por la noche se dirigirá en dicho día por radio al pueblo norteamericano. Acompañarán a Marshall en su viaje aéreo el embajador norteamericano en Inglaterra, Lewis Douglas, y el consejero de su departamento, Charles E. Behlen. Los demás delegados de los Estados Unidos en la Conferencia regresarán el mismo viernes a bordo del transatlántico "Queen Mary".—Efe.

EL ALMUERZO SE CELEBRÓ EN EL COMEDOR PRIVADO DEL PALACIO

LONDRES, 17.—El secretario de Estado norteamericano general Marshall, almorzó con la familia real en el comedor privado del palacio de Buckingham. Sin acompañamiento alguno de su personal, el general almorzó con los reyes, los duques de Edimburgo y la princesa Margarita. Marshall ha sido el único de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores que ha sido invitado a almorzar en el palacio real durante la estancia de éstos en Londres con motivo de la Junta de ministros.—Efe.

INCORPORACION DE LA ZONA FRANCESA A LAS ANGLOSAJONAS EN ALEMANIA

LONDRES, 17.—En los círculos diplomáticos de esta capital se afirma que el ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault, expresó anoche a su colega norteamericano, general Marshall, una buena disposición de Francia para

## EL HOMENAJE DE LA A. C. ZAMORANA al ARZOBISPO Y OBISPOS DE LA PROVINCIA ECLESIASTICA DE VALLADOLID

EXTRAORDINARIO TRIUNFO DE LA REAL CORAL



El arzobispo de Valladolid, rodeado de los prelados de su provincia eclesiástica, momentos antes de la primera conferencia celebrada en el Palacio Episcopal.—(Foto GULLON)

En la noche de ayer, se celebró en el salón de los Luises de esta ciudad, la Velada-Homenaje que la Acción Católica, con la colaboración de la Real Coral Zamora de E. y D. dedicó a los excelentísimos y reverendísimos señores arzobispo y obispos de la provincia eclesiástica de Valladolid. El salón se encontraba totalmente abarrotado, teniendo que permanecer numerosas personas de pie en los pasillos. A los lados del escenario figuraban los guiones de los Consejos Diocesanos y las banderas de los diversos centros de Acción Católica.

Entre las personalidades asistentes al acto figuraban el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Luis Serrano de Pablo, el excelentísimo señor gobernador militar, don Anibal Pérez Rasilla, presidente de la Excelentísima Diputación, don Prudencio Rodríguez, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento, don Gonzalo Rubio Sacristán, señor coronel del Tercio de la Guardia Civil, don Claudio Santamaría, teniente coronel jefe de la 107 Comandancia de la Guardia Civil, señor Ausin Robles, ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia, ilustrísimo señor fiscal de la Vivienda, ilustrísimo señor delegado del I. N. P., ilustrísimo señor juez de Primera Instancia, presidente de los Centros Diocesanos y de los Centros de Acción Católica en sus diversas Ramas con las Juntas en pleno.

Poco antes de las ocho llegaron los excelentísimos y reverendísimos, prelados, que fueron cumplimentados por las autoridades y por todo el Cabildo de la Catedral, párrocos y clero de la capital, comenzando seguidamente el acto, con unas palabras de saludo y ofrenda de don Venancio Hernández, presidente del Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica, cuyo resumen damos a continuación:

El señor Clamarchirant ofrenda el homenaje

Excelentísimos y reverendísimos señores, miembros de las diversas ramas de la Acción Católica: Me corresponde a mí, por razón del cargo, en ausencia del presidente de la Junta Diocesana, ofrendar este acto de homenaje y cariño que Zamora dedica a las ilustres personalidades que nos honran con su visita a nuestra ciudad. A continuación añade:

Si este homenaje y esta ofrenda no tienen el dolor que debieran, culpa será mía y no de Acción Católica que con un gesto verdaderamente católico hincó la rodilla y el corazón ante vosotros para besar vuestros anillos pastorales. Quiero ofrecerlos al corazón de Zamora, no sólo de la Zamora de hoy, sino también de la Zamora de ayer, la del pasado, cuyo aliento vital sostiene nuestra insistencia, de esa Za-

mora cristiana y silenciosa que escuchaba los sonos de las campanas y el eco del Duero. Y de esta Zamora de hoy, doble, una la Zamora católica, de la Acción Católica, que hoy se acerca a vosotros con el corazón jubilosos; y la otra, la Zamora del mañana, un poco fría, que esperamos traer rendida ante vosotros, como rendida está la Acción Católica. Como cristianos traemos este homenaje a quienes representan la plenitud de la Iglesia, la misión más divina.

Terminó diciendo: Un homenaje sencillo: unos versos y los cantos de la Coral y a falta de otro más grandioso os ofrecemos la labor de nuestro querido Maestro Haedo, sus glorias de arte, hincando nuestras rodillas y rindiendo nuestro corazón de cristianos para besar vuestros anillos pastorales.

El señor Hernández, que fué interrumpido durante el discurso por los aplausos, recibió al final una calurosa ovación. Seguidamente el joven Bernardo Montfort, recitó una bella poesía titulada «Canto a Roma Eterna», siendo también muy aplaudido.

En el intermedio de la actuación de la Coral, don Jesús G. de Leániz, pronunció un bello discurso sobre la Acción Católica y la Jerarquía, cuya síntesis es la siguiente:

Palabras del señor García de Leániz

«Es muy frecuente oír de labios de la gente una frase corta que tiene un hondo significado y que es fórmula que usan los peregrinos: «Por todos los caminos se llega a Roma. Por el aire, por el mar o por la tierra puede llegarse a la Roma material. Por el camino de la céntrica, por el camino de la céntrica, por el camino de la céntrica...»

(Termina en tercera página)

Salió para París el cónsul general de Francia

Ha sido llamado por el Gobierno

BARCELONA, 17.—Llamado por su Gobierno, ha salido para París, el cónsul general de Francia en España, con residencia en Barcelona: Laeques Coiffard.—Logos.

Teléfonos de IMPERIO 1570 y 1576

Cuando confortablemente te encuentres en tu hogar, rodeado de tus hijos, acuérdate de que millares de niños carecen de todo. AYUDALOS CON TU DONATIVO A LA

## "CAMPAÑA DE INVIERNO"

## La ley de ayuda interina ha sido sancionada por el presidente Truman

Cinco mil millones de dólares será la aportación argentina al plan Marshall para Europa

WASHINGTON, 17.—El presidente Truman ha firmado la ley de ayuda interina con lo que resultan automáticamente disponibles ciento cincuenta millones de dólares para Francia, Italia y Austria. Truman puso su firma al documento en su despacho particular, sin ceremonia alguna.

El presidente decidió en principio enviar al Congreso el viernes su mensaje sobre el Plan Marshall pero acaso no lo haga si las Cámaras, que deben separarse este día para las vacaciones de Navidad, deciden continuar sus reuniones hasta la semana próxima, por no haber podido terminar su labor. Antes de firmar el presidente la ley de ayuda inmediata, varios barcos norteamericanos salieron para Francia con carbón y trigo pagaderos con cargo a los fondos concedidos por dicha ley y, según se afirma dentro de este mes saldrán los primeros cargamentos "Marshall" con destino a Italia.—Efe.

ARGENTINA CONTRIBUIRA AL PLAN MARSHALL

LA HABANA, 17.—Diego Luis Molinari, delegado de la Argentina en la Conferencia Internacional de Comercio, ha manifestado en una conferencia de prensa que con motivo del fracaso de la Conferencia de Ministros de Relaciones Exteriores de los "cuatro grandes", en Londres, la Argentina está dispuesta a participar en el Plan Marshall, con cinco mil millones de dólares. "Ya que las naciones necesitan una ayuda inmediata para conseguir la paz en el mundo".—Efe.

LA APORTACION ARGENTINA RECOGIDA POR LA PRENSA NEYORQUINA

NUEVA YORK, 17.—Bajo grandes titulares toda la prensa de esta ciudad destaca el anuncio de que la Argentina aportará cinco mil millones de dólares para ayudar a los países necesitados de Europa por medio del Plan Marshall. El "New York Herald Tribune" afirma que el empréstito de la Argentina se pondrá a disposición de las naciones que lo merezcan. El "New York Times" destaca: "La Argentina ofrece un fondo de cinco mil millones de dólares para ampliar el Plan Marshall con empréstitos a las naciones necesitadas".—Efe.

EL SENADOR LAFOLETTE POSIBLE ADMINISTRADOR DEL PLAN MARSHALL

WASHINGTON, 17.—Según se declara hoy, el presidente Truman ha decidido recomendar al Congreso el nombramiento de un solo administrador de la recuperación europea, para dirigir la aplicación del plan Marshall. Dicho administrador y la oficina que ha de crear para funcionar a sus órdenes tendrán facultades discrecionales en cuanto a la concesión de créditos con cargo al dinero donado por el Congreso para el desarrollo del plan. Se cree que quien más probabilidades tiene de desempeñar el puesto de referendario es el ex senador progresista Lafolette.

También se nombraría un "embajador a lo lejós" para dirigir las operaciones en Europa, que sería acreditado cerca de la organización permanente de las dieciséis naciones beneficiarias. Para este cargo se señala al embajador estadounidense en Londres, Lewis Douglas.—Efe.

## El nuevo Gabinete italiano gana la primera votación en la Asamblea

Es rechazada la propuesta comunista de reposición del Alcalde de Pescara destituido por el Gobierno

ROMA, 17.—El nuevo Gobierno italiano ha ganado su primer tanteo de fuerzas en la Asamblea, al lograr que se rechace por 246 votos contra 150 una proposición que tendía a que se mantuviese en su puesto al alcalde izquierdista de Pescara, destituido por incompetencia y acusado de nepotismo. La petición de restablecimiento en sus funciones del destituido alcalde de Pescara ha sido presentada por la representación comunista de la Asamblea. Dicho alcalde, el socialista Antonio Giovannucci, fué destituido por orden del Gobierno, al cabo de una ocupación de la ciudad por espacio de ocho días por parte de los antiguos guerrilleros y elementos izquierdistas. Se espera que en la noche de hoy se se plantee el debate acerca del nuevo Gobierno, el cual terminará, probablemente, con la votación de una moción de confianza para el mismo.—Efe.

## PARA LA LUCHA POR PALESTINA ESTA PREPARADO EL EJERCITO DEL IRAK

EN UNION DE LOS "EJERCITOS ARABES"

BAGDAD, 17.—Los periódicos de esta ciudad anuncian que según han confirmado en los círculos generalmente bien informados, el ejército del Irak, se halla preparado para unirse a los "ejércitos árabes", para la lucha por Palestina. Añaden que según informaciones aún no confirmadas, unos 150 mil hombres bien armados y preparados, esperan que se dé el "tiro de marcha". Se agrega que quinientos mil hombres, pertenecientes a diversas tribus árabes, están preparados para cruzar hacia Transjordania, con el fin de espe-

rar la "hora cero", para iniciar el ataque. Representantes de los partidos políticos del Irak, senadores, miembros del Parlamento y antiguos estadistas, se reúnen hoy con el fin de llegar a un acuerdo para facilitar armas, dinero, ropas y otros productos a Palestina, para ayudar a los árabes en su "lucha a vida o muerte".—Efe.

CON METODOS PACIFICOS GANARIAN MAS LOS JUDIOS

LONDRES, 17.—«Ahora es el sigue en cuarta pág. tercera col.

CRONICA DE LA CIUDAD

EL MIEDO AL RIDICULO

Hay gentes a quienes el miedo al ridículo les impide desde el ejercicio de la caridad hasta el más leve gesto contrario a lo que se llaman las buenas formas...

Nuestro país puede alardear como pocos de tener inviernos cruditimos y veranos torridos. Pues bien, la vestimenta de los españoles es rara vez la apropiada a las diferencias climáticas...

Con los hombres no ocurre lo mismo. Es antinatural o estrafalario que dados las bajísimas temperaturas que se registran en muchos puntos de España durante la estación invernal...

¿Habrá algún valiente que se atreva algún día a hacer bueno aquello del «ante yo caliente y riase la gente»?

JUSA

Campaña de Invierno en Benavente

RELACION de donativos recibidos en la Delegación comarcal de «Auxilio Social» de Benavente para la Campaña de Invierno.

- SUMA ANTERIOR 36.740 pesetas. Miguel Martínez, 500 pesetas; María Luisa, Productos alimenticios, 1.000; Ramona y Ricarda Bibillo, 500; Zucarías de D. Osas, 200; Maximino Vaquero, 15; Juan Pachón, 50; Ventura de las Cuevas, 25; Vicente Cordero, 15; Manuel Juárez, 25; Domingo Pérez, 25; Ladislao Fernández Merino, 25; viuda de Pedro de Paz, 25; Saturnino Vaquero, 15; Emilio Ocasías, 10; Alejandro Flores, 25; Aurea Diez, 30; Primitivo Vitorcos, 25; Sautiago Fernández, 25; Basilio Valverde, 25; Bías Mayo, 25; Faustino Pérez, 25; Fernando B. de Quirós, 50; Toribio Mayo Barrios, 50; Aureliano Morillo, 15; Teodoro Delgado, 25; Cándido Allén, 10; Arsenio González, 25; Joaquín del Hoyo, 25; Antonia Hernando, 5; Maximiliano de Castro, 25; Elpidio Moro, 25; Gaspar García, 25; Benito Lera, 10 pesetas.

SUMA Y SIGUE 39.640 pesetas.

Campaña de Invierno en Toro

En el día de ayer ha dado comienzo en la vecina ciudad de Toro la «Campaña de Invierno» con la inauguración de una Cocina de Hermandad que la Delegación Comarcal de «Auxilio Social» ha puesto en funcionamiento con los donativos que el pueblo de Toro y sus buenos vecinos, saben aportar para mitigar el hambre y la miseria de sus hermanos.

Al acto tan simpático como sencillo y caritativo asistió la Junta Local de «Campaña de Invierno» que como es sabido la componen el señor alcalde, jefe local de F. E. T. y de les J.O.N.S., jefa de la Sección Femenina, delegado comarcal de «Auxilio Social», señor juez comarcal, cura párroco y otras distinguidas personalidades que por su amor hacia los humildes saben colaborar en tan humanitaria obra.

Esta Cocina de Hermandad ha sido abierta con trescientas plazas que la Junta cree podrá sostener por un tiempo no menor a tres meses por lo que espera de todos la máxima colaboración y pronta entrega de sus donativos ya que a partir de esta fecha pueden cada día presenciar el reparto de la comida a quienes tanto la necesitan y les quedan agradecidos.

EL CORRESPONSAL

AUXILIO SOCIAL

Recibe regalos para la tómbola de la CAMPANA DE INVIERNO

EZEQUIEL HIDALGO CARBAJO. MATERNOLÓGICO DEL ESTADO. Partos y Ginecología. Amargura, 5.1º Zamora. Consulta los jueves en Benavente. Censurado 1586

ANGEL F. DOMINGUEZ. Médico titular de Benavente por oposición. RAYOS X. Censurado 1.758

Destacada intervención del Dr. F. Domínguez en el curso de perfeccionamiento médico de Salamanca

En la vecina ciudad de Salamanca, ha tenido lugar en los pasados días un Curso de Perfeccionamiento Médico al que han asistido, además de los pertenecientes a mencionada provincia, los de Zamora, Avila y Cáceres.

El pasado sábado, día 13, se celebró la clausura, después de asistir todos los cursillistas a una misa de gracias. Fue presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis de Salamanca, doctor fray Francisco Barbado Viejo; excelentísimo señor gobernador civil, don Diego Salas Pombo y el excelentísimo y magnífico señor rector de la Universidad.

El reverendo padre Sobradillo pronunció primeramente una conferencia sobre «Conflictos entre la moral y la medicina». Después, y en nombre del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, clausuró el Curso el excelentísimo señor gobernador civil.

No es muy grato comunicar a nuestros lectores que en el citado Curso de Perfeccionamiento, ha tomado parte muy activa, el prestigioso doctor de Benavente, don Angel F. Domínguez, que ya, anteriormente, asistió al Congreso Nacional de Médicos, donde sus intervenciones fueron muy elogiadas por sus compañeros por la amplitud de sus conocimientos científicos. En estas tareas que comentamos, el doctor F. Domínguez, aparte de su destacadísima actuación que le mereció la aprobación de su memoria y tres cursos electivos, fue encargado desde el primer día de las reseñas diarias del Curso para la prensa.

Pelicitamos muy de veras al doctor F. Domínguez por los triunfos conseguidos y le deseamos siga cosechándolos por muchos años.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

DR. FORÉS. FORENSE Y TOCOLOGO del Seguro de Enfermedad del partido Benavente. Consulta y Cirugía de Magliriz y Partos en el Sanatorio de San Rafael de BENAVENTE. Censurado 1266

FERNANDO REGUERAS GALENDE. Del Hospital Central de la Cruz Roja, de Madrid. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Enfermedades de los niños - Consulta diaria. Paseje Conde Patilla, 1 BENAVENTE. Censurado 1517

P. ARCE GARCIA. Médico-Del Instituto médico de Postgraduados de Valdecilla (Santander). Análisis clínicos - Transfusión de sangre. Eduardo Dato, 12. Benavente. Censurado 1.299

ROSA ALONSO. DE LA MATERNIDAD DE MADRID. PROFESORA EN PARTOS. Ofrece sus servicios domiciliarios. Sanatorio San Rafael 1548 BENAVENTE

Nueva España

Tercera época - Número 150 - Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de Benavente - 18 de Diciembre de 1947

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde accidental camarada de Castro Antón y con asistencia de los señores gestores cancharras de Castro Santiago, Alonso Fernández, Otero González, Llamas Ferrero y Sanz Domingo, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

1.º Acceder a lo solicitado por don Vicente Hernando Regueras, sobre cambio de boca de riego en calle Dr. Castro.

2.º Participar a don Gregorio Mañanes Vega, que no es posible concederle la autorización que solicita, toda vez que dicho edificio está sometido a alineación total.

3.º Participar a don Julián López, que para concederle la autorización que solicita, es necesario presente un croquis en que figure el sitio exacto en que pretende hacer la instalación de la balsa.

4.º Autorizar a don Ramiro Cardenosa de Vega para abrir calicatas en la Ronda del Hospital, al objeto de proceder al reconocimiento del alcantarillado.

5.º Autorizar a don Esteban Fernández Alvarez, para que frente a la casa de su propiedad de la calle de Zamora, pueda abrir calicatas para averiguar la procedencia de las filtraciones observadas en la bodega de su casa.

6.º Autorizar a don Angel Villarejo Villar, para reformar la fachada de la casa que tiene en construcción del camino de Maragatos, con sujeción a la variación que se introduce en el croquis autorizado por facultativo competente.

7.º Requerir al administrador de Fuerzas y Riegos del Canal del Esla S. A., para que en el plazo de un mes exhiba en la Secretaría del Ayuntamiento los títulos de propiedad o servidumbre del solar del señor Otero González, sito en la Avenida del General Primo de Rivera.

8.º Requerir al administrador de Fuerzas y Riegos del Canal del Esla S. A., para que en el plazo de un mes exhiba en la Secretaría del Ayuntamiento los títulos de propiedad o servidumbre del solar del señor Herrero Rodríguez, sito en la Avenida del General Primo de Rivera.

9.º Pasar a informe de la Comisión de Obras y Policía Urbana y Rural, la instancia de don Donato Carbayo Otero, como gerente de talleres «La Vaguilla S. A.», solicitando la cesión en venta de los terrenos de la cañada Zamorana.

10. Admitir la dimisión del agente ejecutivo municipal y que rinda cuenta de su gestión.

11. Conceder la licencia anual reglamentaria de 15 días al vigilante de arbitrios señor Bobillo Delgado.

12. Conceder la licencia anual reglamentaria al ayudante jardinero, señor Ramos Clemente.

13. Conceder la licencia anual reglamentaria de quince días al guardia municipal diurno, señor Morais.

14. Conceder la licencia anual reglamentaria de 15 días al conserje enterrador.

15. Aprobar el concierto por el concepto de usos y consumos a doña Petra Martínez, correspondiente a un bar, en la cantidad de trece mil pesetas anuales.

16. Fijar el tipo de concierto por usos y consumos del Gran Teatro, en la cantidad de cuarenta mil pesetas anuales, condicionándolo a que rebaje el precio de la localidad en un 10 por 100, de lo contrario el concierto será más elevado.

17. Acceder a lo solicitado por talleres «La Vaguilla S. A.», cediéndole en venta una barra de hierro depositada en San Francisco, en la cantidad de doscientas nueve pesetas veinticinco céntimos.

18. Aceptar la propuesta del señor de Castro Santiago sobre construcción de depósito en el que se vierta arena de río y dedicarlo a los juegos y diversiones de los niños.

19. Aprobar el dictamen de la Comisión de Obras sobre urbanización de la calle de Zamora.

20. Señalar el tipo de jornal medio de un bracero en la localidad en la cantidad de diez pesetas cincuenta céntimos, a los efectos de prórroga e incorporación a filas de 1.ª clase.

21. Abonar la cuota extraordinaria para el Instituto provincial de Sanidad, tramitando al efecto y en el momento oportuno el correspondiente expediente de suplemento de crédito.

22. Participar el señor teniente coronel, primer jefe del 8.º De-

pósito de Sementales de León, que por unanimidad la Corporación acordó la instalación en las mismas condiciones de años anteriores.

23. Adjudicar dos medias becas de alumnos del Colegio de la Virgen de la Vega a los aspirantes señorita María del Pilar Cuerdo García y don Gregorio Rodríguez Llamas.

24. Aprobar el informe de la Comisión de Obras y Policía Urbana y Rural, sobre personal en el Paseo de Ramón y Cajal.

25. Conceder una paga extraordinaria a los empleados municipales.

26. Darse la Corporación por enterada de las gestiones realizadas en Madrid por el señor secretario de la Corporación para resolución de asuntos municipales.

27. Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

28. En la sesión de ruegos y preguntas se formularon los siguientes: Uno sobre construcción de muro en el paseo de Ramón y Cajal. Uno sobre prohibición de escándalos en establecimientos públicos. Uno sobre aportación a la Campaña de Invierno de los empleados municipales.

29. Hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación Municipal por el fallecimiento de la señora madre del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

SANCIONES

Por el señor alcalde de esta ciudad, se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma:

Aureliana Martínez, 10 pesetas de multa por desobediencia a un guardia municipal. A Leoncio Herrero, 50 pesetas de multa por extraer escombros de la laguna del camino del Borreguil.

A Antonio Ortera, 10 pesetas de multa por jugar su hijo Antonio, en los soportales del Ayuntamiento a la pelota.

A Angel Herrero, 25 pesetas de multa, por extraer fieras de las praderías de Cervicos.

CARTELERA MUNICIPAL

PRESTAMOS DEL POSITO

En la Caja del Posito de esta ciudad, existen fondos suficientes para ser repartidos entre los agricultores, (labradores, hortelanos y ganaderos) de esta ciudad, que les precisen para las necesidades de sus explotaciones:

Los préstamos pueden ser de las siguientes clases:

PERSONALES: Con la garantía de dos fiadores plazo de un año, e interés del 5 por 100 y hasta la cuantía máxima de 500 pesetas.

PRENDARIOS: Con la garantía de frutos pendientes, ganados y aperos de labranza, plazo de un año, interés del 5 por 100 y hasta la cuantía máxima de 2.500 pesetas.

HIPOTECARIOS: Con la garantía de fincas rústicas a urbanas, debidamente inscritas en el registro de la Propiedad, plazo de diez años, interés del 5 por 100 y hasta la cuantía máxima de 2.500 pesetas.

Las instancias se presentarán en el modelo oficial en la Secretaría de este Ayuntamiento, todos los días laborables, hasta el 29 del actual mes de diciembre.

CENSO MILITAR DE AUTOMOVILES, CARROS Y CABALLERIAS

Son muchos los propietarios de automóviles, camiones, bicicletas, carros y ganados que no han presentado la oportuna declaración en el Censo de Requisición Militar, y habiéndose terminado el plazo que se concedió para verificar la inscripción, se concede un último y definitivo plazo que termina el día 29 de los corrientes, para que aquellos que no lo hubieren efectuado, puedan hacerlo, advirtiéndoles que transcurrido mencionado día serán sancionados con todo rigor por la Autoridad militar correspondiente, los que no lo verificasen.

Las horas de inscripción son de once de la mañana a dos de la tarde en la Secretaría del Ayuntamiento.

PRESENTACION DE FACTURAS AL COBRO

Se hace saber a todos los acreedores de este Municipio que tuvieron cuentas pendientes de cobro contra el mismo que para que puedan ser las mismas pagadas, deberán ser presentadas las facturas correspondientes antes del día 30 del corriente mes pues cerrándose el presupuesto con fecha 31 del mismo todo aquel acreedor que no las presentara dentro del mismo no podrán ser cobradas por el mismo con la puntualidad debida.

TRASLADO DE LOS MERCADOS DE NAVIDAD Y AÑO NUEVO

Colocándose en jueves los días de Navidad y Año Nuevo, días en

que se celebra el mercado semanal de esta ciudad, y en atención a que son días de gran solemnidad y días en que las familias se reúnen para celebrar las fiestas navideñas y Año Nuevo, los mercados de estas dos semanas, se celebrarán el día anterior, miércoles, a sea, el 21 y 31 del corriente.

SUPLEMENTO DE CRE. DITO

En sesión de 27 del pasado mes de noviembre, se aprobó la siguiente transferencia y propuesta de suplemento de crédito:

CONCEPTOS

Contribuciones e impuestos, diez y ocho mil pesetas; anuncios y suscripciones, 600; aportaciones Instituto Administración Local, 200; cursos a reclutas, 600; alumbrado, 6.000; premio cobranza recaudados, 2.000; jornales suplentes en helados, 1.000; personal temporero, 800; paga extraordinaria Navidad, 1.500; para calefacción, 2.000; personal sanitario, 500; Seguro Vejez, 1.500; Seguro Familiar, 1.000; renta casa maestros, 2.500; Expropiaciones, 7.372; Obras públicas, 22.000; jardines, 1.000; jornales ceniciento, 1.200; donativo Campaña Invierno, 5.000; gastos red aguas notables, 5.000.

Cuya cantidad total de 79.772,00 pesetas se tomarán de superavit de la Liquidación del ejercicio anterior y por baja de los capitulos 4.º, 7.º y 10 del presupuesto del año 1947 de los que se transferirán.

En cumplimiento de lo que dispone el reglamento de 25 de enero de 1946, se expone al público por espacio de quince días a los efectos de reclamaciones.

Agradecimiento

Don Luis Martínez Rojo y sus familiares, nos encargan hagamos llegar a sus numerosas amistades, el más sincero reconocimiento por los testimonios de pésame, que les han sido expresados con motivo del fallecimiento de su esposa doña Eloisa Moreno Barrios.

Muy gustosos satisficemos su deseo, al par que le reiteramos la expresión de nuestro profundo sentimiento.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Manuela Cepeda Zurrón, María del Carmen Lozano Escudero, Eulalia del Pilar Fernández Espinosa, Joaquín Juan Domingo Quintana, María del Pilar Prieto Martín.

DEFUNCIONES

Jerónima Martín Rodríguez, de 70 años. Santiago Fernández Andrés, de 76.

Casa Comarcal Sindical de Benavente

Grafitaciones obligatorias por Navidad para todos los trabajadores

Table with columns: ACTIVIDADES, CANTIDADES MINIMAS (Técnicos y Administrativos, Subalternos y obreros), Concepto de salario a estos efectos, Fecha de abono diciembre. Rows include Artes Gráficas, Banca Privada, Cajas de Ahorro Popular, etc.

(7).-Comercio y Farmacias.-Actividades que encuadra: Farmacias. Almacenes de Coloniales. Ferrería. Droguerías, Comercios de tejidos. Comercio de Curtidos. Librerías. Comercio de Calzados. Carbones (Mayoristas y Minoristas). Comestibles y ultramarinos. Pastelerías y Confiterías. Almacenes de materiales de Construcción. Sastrería corriente. Material eléctrico. Almacenes de plátanos. Almacenes de Pielés. Despacho de carnes. Fruterías. Perfumería corriente y Pescados (mayoristas y minoristas).

# ¡AL FUTBOL GRATIS!

CONCURSO DE PRONOSTICOS.-PATROCINADO POR EL AT. DE ZAMORA

Don ..... que vive en ..... calle de ..... núm. .... cree que la próxima jornada de Liga en el Primer Grupo de la Tercera División, arrojará los siguientes resultados:

Arosa .....	AT. DE ZAMORA.	Ponferradina. ;	Lemos .....
Gallata .....	Maestranza ..	Leonesa .....	Juvenil .....
Pontevedra ..	Orensana .....	Santiago .....	Lucense .....
Berbes .....	Belanzos .....		Firma,

## Aves al mercado

Los días 22, 23 y 24

El Ayuntamiento.—El excelentísimo señor gobernador civil teniendo en cuenta las próximas Fiestas de Navidad y para que esté debidamente atendido el abastecimiento de carnes, ha tenido a bien conceder autorización para que durante los días 22, 23 y 24 del actual, de nueve a doce de la mañana puedan venderse aves en el Mercado de Abastos o en los alrededores del mismo las que previamente serán reconocidas por el señor inspector veterinario de servicio en referido lugar, facilitándose también la entrada de los pueblos próximos en los que no esté declarada oficialmente la peste aviar. Lo que se hace público para general conocimiento. Zamora 17 de diciembre de 1947. El alcalde, Gonzalo Rubio Sacristán.

## SOBRE EL GANADO DE CERDA

Abastecimientos y Transportes.—El "B. O. del Estado" número 348 de fecha 15 de diciembre de 1947, publica la circular 556 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que regula todo lo concerniente a esta clase de ganado. Este ganado necesita la guía única para la circulación interprovincial y conduce para dentro de la provincia. Igualmente los productos del cerdo, excepto el jamón.

Se prohíbe la industrialización y comercio de productos del cerdo a quienes no estén debidamente autorizados por las disposiciones vigentes. Los industriales autorizados cumplirán todos los requisitos que señala esta circular. Los delegados locales cuidarán del cumplimiento de estas normas y las harán cumplir en sus respectivos Ayuntamientos. Matanzas domiciliarias.—La matanza domiciliaria o particular del ganado de cerda durante la temporada 1947-48, sólo podrá efectuarse por aquellas personas o entidades que hayan cebado reses con dicho fin. El tocino y la manteca de dicha clase de matanzas estará sujeta a la prohibición de circular sin guía y a su comercio, pudiendo circular y venderse libremente el jamón.

## REGISTRO CIVIL

**NACIMIENTOS**  
Manuel Gelado Gutiérrez.  
**DEFUNCIONES**  
María Milagros Fernández Ribera y Petra Salvador Sánchez.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

## Ventas

VENDO un solar de 3.000 metros, con agua corriente, junto a la Obra del Hogar. Informes en esta Administración. (1.719).

VENDO vacillos de vivero americanos, superiores. Para tratar, con Santiago Brioso, Morales del Vino. (1.736).

## Ofertas

GRANDES VIVEROS vides americanas, injertos y barbados de Alfonso Arias. Arzobispo, Zamora. (1.592).

ARRIENDO se hace de un garage independiente en buenas condiciones. Razon: Calle del Marqués Albaicín, núm. 8. (1.729).

## Traspasos

TRASPASO Droguería sitio céntrico, por ausencia, con o sin existencias. Informes: Félix Bonifaz, 33, Zamora. (1.728).

# ¡AQUI, RADIO ZAMORA...!

Programas para hoy

- SOBREMESA**  
13.30.—La canción del día.  
13.34.—Santorol.  
13.36.—Selecciones de óperas.  
14.05.—Guía Comercial.  
14.10.—Oyendo a Carmela Montes.  
14.30.—Radio Nacional de España.  
14.45.—Selección de valsos.  
15.00.—Altavoz local.  
15.05.—Guía Comercial.  
15.10.—Zarzuela. «Róbame esta noche».  
15.35.—Intermedio.  
15.40.—Bailables.  
16.00.—Cierre.

### NOCHE

- 20.40.—Audición de canto flamenco.  
21.00.—Emisión del radioyente.  
21.30.—Guía Comercial.  
21.33.—Música variada.  
21.45.—Radio Nacional de España.  
22.00.—Notas de sociedad.  
22.20.—Altavoz local.  
22.25.—Guía Comercial.  
22.30.—«Programa de amonidades».  
23.30.—Música, Sinfónica.—«Sinfonía número 2 de Beethoven».  
24.00.—Intermedio. «El cuento del Jueves».  
00.05.—Música de baile.  
00.25.—Revista de Prensa.—Avance informativo facilitado por el diario IMPERIO.  
00.30.—Cierre.

## Noticias y avisos

### ESPECTACULOS PARA HOY

Barruero.—«La llave maestra» (segunda jornada).  
Teatro Nuevo.—«María Antonietas».

### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 17, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 459 y con 2,50 los terminados en 59.

### DELEGACION DE HACIENDA

Días y horas en que se pondrán al pago los haberes correspondientes al mes de diciembre de las clases pasivas:  
Día 18 de once a doce y media. Montepío civil y jubilados.  
Días 19 y 20 de once a doce y media, tropa y cruces.  
Día 22, de once a doce y media, retenciones.  
Día 23, de once a doce y media, todas las nóminas.

### JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DEL MAGISTERIO

Se halla abierto el pago del cuarto trimestre en el domicilio del señor tesorero, don Daniel Gómez Almaraz, Puebla de la Feria número 6, hasta el día 5 del próximo enero.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don Atillano López Arias y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

## Los agentes comerciales honrarán hoy a su Patrona

En el día de hoy, festividad de Nuestra Señora de la Esperanza, Patrona excelsa de los agentes comerciales, el Colegio oficial de Zamora se propone honrarla brillantemente habiéndose organizado los siguientes actos:

A las once, se celebrará una misa solemne en la iglesia parroquial de San Vicente. A continuación se rezará un responso por todos los compañeros fallecidos.

Terminados estos actos, todos los asistentes se trasladarán al domicilio social donde serán obsequiados con un vino español. El señor presidente hará una exposición de las gestiones llevadas a cabo por el mismo en la Asamblea general de Madrid y dará cuenta en nombre de la Junta de Gobierno de la marcha y situación actual del Colegio. Por último el señor contador hará un breve resumen de la situación económica del mismo.

## Guía religiosa

JUEVES 18 DE DICIEMBRE

La Exposición del Parto.—Nuestra Señora de la O. Ss. Rufo, Zósimo, Morsetes, Quínto, Simplicio, Víctor, Victorino, Aduytor, mártires, Graciano, Ausencio, obs., cfs.

### CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Misa a las diez y media.  
SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.  
Santo Rosario a las siete.  
SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.  
Santo Rosario a las siete y media.  
SAN ESTEBAN.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.  
Santo Rosario a las siete y media.  
SAN LAZARO.—Misas a las ocho y media y nueve.  
Santo Rosario a las siete.  
SAN FRONTIS.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las siete y media.  
CABANALES.—Misa a las ocho.  
Santo Rosario a las siete y media.  
SAN VICENTE MARTIR.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media y diez.  
Santo Rosario a las ocho.  
SAN TORCUATO.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete y media.  
SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media.  
Santo Rosario a las seis y media.  
SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez.  
SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media.  
LOURDES.—Misa a las ocho y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD.—Misa diaria a las siete.  
SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misas a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario, a las siete.  
MAGDALENA.—Misas a las ocho y nueve.  
SANJUANISTAS.—Misa conventual todos los días a las ocho.  
TRANSITO.—Misa a las ocho.  
Santo Rosario a las siete.  
MARINAS.—Misa a las ocho.  
Santo Rosario a las seis y media.  
CONCEPCIONISTAS.—Misa a las ocho y cuarto.

CASA NOVICIADO DEL "AMOR DE DIOS".—Misa a las siete y media.  
JOSEFINAS.—Misa a las ocho.

### VIERNES 19 DE DICIEMBRE

Ss. Urbano V, p.; Timoteo, dc.; Nemesio, Darío, Zósimo, Segundo, Ciríaco, Pablo, Anastasio, Mauro, Sindimio, Teas, mrs.; Gregorio, ob.; Aduytor, ob.; Fausto, cfs.

### VEA TODOS LOS DIAS

nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS. En ella hallará ofertas interesantes.

## El homenaje de la A. C. zamorana al arzobispo y...

(Viene de la página primera)

mino del alma, por el camino del arrepentimiento puede llegarse a la Roma dogmática. Judíos y protestantes, escritores y periodistas, artistas y científicos han llegado a Roma, unos por la tragedia de la guerra, otros por la bella lección del Papa y otros por la grandeza de la doctrina cristiana; diversos caminos, todos ellos rematados por la fuerza de una oración.

Pero no basta llegar, no basta saberse engarzado en un sentido jerárquico, al verdadero apostol que llega a la Ciudad Eterna a saciar con sus puras aguas su sed, trata de suplir la vieja tornaviaja por otra nueva. Hay que calar hondo en el pensamiento pontificio, en sus escritos, en la doctrina del Papa.

A continuación agregó: En este día no se conforma Acción Católica con estar sujeta a su palabra, sino que, ante la presencia de los excelentes prelados, queremos hacerle la promesa de trabajar con más fuerza para atraer a este apostolado a la ciudad entera.

Carinosos aplausos subrayaron el final de la alocución, siendo también aplaudido en varios finales de párrafo. Terminado el acto, el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Valladolid, se levantó para pronunciar las siguientes palabras de agradecimiento:

## EL ARZOBISPO DE VALLADOLID ELOGIA A LA CORAL

Este homenaje y la actuación de la Coral ha sido, como se dice ahora, estupendo, formidable, de espanto, tremendo. La verdad es que ni espanto, ni espanto ni nada de esto ha producido en nosotros: ha sido algo admirable. Quisiera dar con una fórmula y no se me ocurre.

## Notas de sociedad

### NATALICIO

Ha dado a luz a una preciosa niña la señora doña Pepita Cervero Iglesias, esposa de nuestro querido amigo don Demetrio Millio Cuesta, inteligente funcionario de Abastecimientos.

Tanto la madre como la recién nacida, a la que, con las aguas bautismales, le será impuesto el nombre de Isabelita, gozan de perfecta salud, viéndose aumentada por esta causa la dicha que reina en el hogar de tan venturoso matrimonio. Reciban los padres nuestra más cordial felicitación que hacemos extensiva a sus familiares todos.

## El doctor Rivera García a Madrid

En el día de ayer salió para Madrid, con el fin de asistir a las sesiones de constitución de la Sociedad Española de Hematología y Hemoterapia, el prestigioso doctor, nuestro querido amigo don Julio Rivera García, director del Sanatorio del «Niño Jesús». A dichas sesiones concurrirán los diplomados por el Instituto español que dirige el doctor Elzégui.

## ¡AVICULTORES!

## ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima HARINA DE PESCADO «RUIEL» ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO

JULIO RUIZ DE VELASCO  
Avenida José Antonio, 12. BILBAO 495

## ALCALDIA DE VENTILBO

El día 23 de los corrientes, a las doce horas, se celebrará en esta Alcaldía la subasta de pastos del Monte «Coto» propiedad de este Ayuntamiento para el año forestal de 1947-1948, para 1.000 cabezas de ganado lanar, con el tipo de tasación de 12.000 pesetas, y en pliego cerrado, admitiéndose las proposiciones hasta las veinte horas del día anterior a la subasta, acompañadas del resguardo de haber depositado en arcas del Municipio la cantidad del 5 por 100 del tipo de tasación. Las demás condiciones se hallan en los pliegos facultativo y económico que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento durante las horas de oficina. Ventilbo, 11 de diciembre de 1947.—El alcalde, José Galván. 1721

Con el fin de atender los suministros a las fuerzas de guarnición de esta Plaza, se admiten proposiciones en todo momento, para la adquisición de víveres y artículos de libre venta a precios comprendidos dentro de los autorizados para mayoristas. A cuantos almaceneros interese, pueden dirigir sus ofertas al Depósito de Intendencia de esta Plaza, sito en Cánovas, número 2, todos los días laborables. Zamora, 16 de diciembre de 1947. (1.739)

re, quisiera se me viniesen a las manos todos los elogios dedicados a esta Coral que serían un volumen de flores para arrojarlas a los pies del profesor y de los coralistas. Hay en Murcia una imagen, San Juan Evangelista, debida a Salsillo, en actitud de movimiento de andar y cuando Benlure vio salir a esta imagen una mañana de un Viernes Santo, dijo a los que llevaban el trono: No lo saquéis, no es necesario, porque éste anda solo. También de la Coral puede decirse que anda, que vuela sola... Nuestra admiración y felicitación para el maestro que no sólo es director sino que también es compositor y que a sus aureolas yo le pondría otra: una dignidad paternal mística, porque cuando dirige lo hace paternamente. No puedo dejar de mencionar los discursos del señor Hernández y del señor Leñiz y la poesía a los que damos las gracias. El presidente del Consejo Diocesano de Hombres ha dicho que, como cristiano y como español rinde este homenaje a los prelados; yo, después de recibirlo y agradecerlo tomo en mis manos y lo elevo a Su Santidad.

Contaría diciendo: Les recomendaré de Su Santidad las cumplirá. Se basaban en tres puntos: Es el primero que sacerdotes y seglares—diciéndole en una figura retórica—han de ser árboles altos, de ramaje frondoso, con flores pero con frutos y por esto con ramaje de vida placida, de comunicación con Cristo.

El segundo que todos debemos ser sembradores de amor y de paz y para ello hemos de practicar energicamente la paciencia y la mansedumbre; paciencia y mansedumbre hasta con los enemigos.

El tercero por primera vez lo oí de labios del Romano Pontífice y lo leí en sus documentos. El concepto que tiene de España es insuperable, considerándola como el granero del cristianismo. S. I. finalizó su oración diciendo: Derramo mi bendición sobre Zamora, sobre esta Coral y pido al corazón de Jesucristo que El derrame su bendición sobre esta ciudad. Amén.

Al final del acto, los excelentísimos prelados recibieron una cariñosa ovación cuando salían del salón.

IMPERIO se suma jubilosamente a este homenaje y besando fervorosamente sus anillos pastorales.

## Exito de la Coral

La Coral Zamora, tuvo ayer una ocasión más de mostrar su valía sin par, siendo su triunfo extraordinario. El programa, dividido en dos partes fué muy bien llevado, con una sonoridad grandiosa. El público, entusiasmado, aplaudió sin regateo, siendo necesario añadir algunas obras de propina ante las insistentes ovaciones. Una vez más la Real Coral Zamora, ha dejado muy alto el pabellón zamorano. Vaya nuestra felicitación para el maestro Haedo y para todos los componentes del Coro.

## Jefatura de Transportes Militares de Zamora

### ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 29 del actual, se admiten proposiciones para efectuar los acarrees interiores de esta Plaza, correspondientes al mes de ENERO próximo, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en esta Jefatura todos los días laborables.

El presente anuncio será de cuenta de los adjudicatarios. Zamora, 15 de diciembre de 1947. 1737

## Parque de Intendencia de Valladolid

## DEPOSITO DE ZAMORA

### ANUNCIO

Con el fin de atender los suministros a las fuerzas de guarnición de esta Plaza, se admiten proposiciones en todo momento, para la adquisición de víveres y artículos de libre venta a precios comprendidos dentro de los autorizados para mayoristas. A cuantos almaceneros interese, pueden dirigir sus ofertas al Depósito de Intendencia de esta Plaza, sito en Cánovas, número 2, todos los días laborables. Zamora, 16 de diciembre de 1947. (1.739)

# FABRICA DE CALZADOS EL TORO

(SECCION DE REPARACIONES)  
Le ofrece las nuevas Secciones que dispone esta fábrica en beneficio de su numerosa clientela:

SECCION SUELA (Presentación Impecable)	
Medias-suelas cosidas con tacón goma Caballero	30 Ptas.
Medias-suelas cosidas y tapas Señora	20 >
SECCION GOMA	
Medias-suelas cosidas garantizadas Caballero	15 >
Medias suelas y tapas de goma Señora	12 >
Medias-suelas pegadas PROCEDIMIENTO AMERICANO CABALLERO	11 >
Medias suelas pegadas PROCEDIMIENTO AMERICANO SEÑORA	10 >
Las medias suelas pegadas SI SE DESPEGAN SE PEGAN GRATIS.	
Las medias suelas cosidas SI SE PARTEN SE PONEN GRATIS UNAS NUEVAS.	

Gran surtido en Cremas, Cordones, Plantillas, Tintes para teñir toda clase de Calzado. SE ENTREGAN TODOS LOS TRABAJOS A LAS 24 HORAS SECCION ESPECIAL PARA FORASTEROS: SE ENTREGAN A LAS CUATRO HORAS

## COMPRA DE JOYAS DE ORO, PLATA Y BRILLANTES

En el HOTEL CASTILLA hasta el día 20 del actual  
Teléfono 1383 1731 ZAMORA

# LA TORRE EIFFEL

MEDIO SIGLO DE HISTORIA CONTEMPORANEA.

Ha sido abierta hace algún tiempo al público, la Torre Eiffel, evacuada por los norteamericanos que vivieron desde entonces utilizándola como transmisora de radio y radar.

Cuando Alejandro Gustave Eiffel se decidió a proyectar su colosal obra, era ya un ingeniero famoso, autor de importantes trabajos.

¿QUE NOS DICE UD...?

## Universitarios en vacaciones

Se acerca la Navidad. Se aproximan esos días hogareños; y ya están entre nosotros los muchachos zamoranos que aprenden en las Universidades...

También ha vuelto Emilio García Monón. Emilio hace periodismo en la prensa y en la radio. Y del bueno. En realidad Emilio podría hacer todo cuanto quisiera, pero, por ahora, se conforma con ser un universitario cien por cien. De esos que están dando nervio y solera a la actual generación de estudiosos...

Es indudable que, en la actualidad, ustedes, los universitarios, estudian, pero ¿qué me cuenta del profesorado?

Hay un tipo de catedrático joven, sencillo y entusiasta, que trabaja y hace trabajar a los alumnos para los cuales es siempre un compañero y colaborador y no pocas veces un excelente amigo. Sin embargo aún quedan por esas aulas rancios espartanos de la "vieja escuela", que, desde su inasequible y severo estrado, lanzan sobre los pobres alumnos, hermosos y altisonantes peroratas, totalmente vacías de ciencia y plenamente llenas de bobadas ancestrales. Cuando este tipo vetusto, pedante y ridículo haya desaparecido, todas las cosas de la Universidad andarán un poco mejor.

El S.E.U. edita un semanario de tipo explosivo que se titula "La Hora". ¿quiere decirme cómo "cae" entre ustedes...?

Pues, "cae" casi siempre roto, a consecuencia de los tumultos que se organizan para apoderarse de un número. Nos llevan pocos y como es un semanario "sin pelos en la linotipia" y que dice verdades gordísimas "contra esto y aquello", hay siempre un gran interés por leerlo y comentarlo sabrosamente. Lo bueno sería que tuviera ochenta páginas.

En su opinión, los parentescos cerámicos ¿benefician o perjudican la formación del universitario...?

Es posible que aletarguen un poco la formación estrictamente profesional, pero pueden beneficiar su formación espiritual y cultural al disponer de tres meses para leer buenos libros, escribir y hacer lo que le plazca sin preocuparse de Códigos ni de Farmas. Aparte de que también "forma" el darse una vuelta por las playas que están así de bien.

La convivencia en los comedores del S. E. U., Residencias y Colegios mayores, ¿ha hecho cambiar el "estilo" de los universitarios?

Estas instituciones han hecho que el contacto y la camaradería de los estudiantes, que antes quedaba reducida a las horas de clase se prolongue a lo largo de todo el día con las consiguientes ventajas para casi todos y con algunos inconvenientes para los "asistolacionistas", que son los menos. Ha matado también el S.E.U. a la pedadilla de los estudiantes, ese monarca que es "la patrona" y por esta ayuda económica se ha terminado también con el tipo de estudiante famélico e indigno. Hoy los estudiantes son tan jóvenes y tan alegres como en los tiempos de esos señores que siempre están dando la lata con "sus tiempos". Lo que pasa es que son menos pintorescos lo cual siempre es bueno.

¿Cree usted justo que, terminada la carrera, se precise, en muchos casos, de una oposición para ganar dinero...?

No sólo lo me parece justo sino que me parece hasta feo y molesto. No sé por qué tienen que oponerse a que ganemos dinero; parece mentira que tan mayores hagan esas cosas! Quizá dentro de un par de años... quizá dentro de un par de años... Uno es terriblemente optimista.

Pues agradecidos, de acuerdo ¿... ¡feliz vacación!

TIM.

Testigo de pintorescos, curiosos y trágicos acontecimientos.—Un negocio insospechado del turismo mundial frente al recuerdo de la protesta de los artistas parisinos.—En 1943 dejó su cantina madame Panchols, que trabajó en la Torre 42 años

Por Eliseo DE LAS NAVAS

2,500,000 TORNILLOS Y 15,000 PIEZAS DE HIERRO.

Una zarabanda de cifras hacen extraordinaria la torre Eiffel. Con un peso total de 9,000 toneladas, hasta 1930 fue la construcción más alta del mundo. La parte metálica de la colosal nueva babel de hierro está formada por 15,000 piezas de armazón con un total de dos millones y medio de tornillos. Tiene 3 plataformas para el público, la primera a 57 metros, la segunda a 115 y la tercera a 276. La altura justa es de 300 metros, con 51 centímetros, pero según los técnicos, su elevación se modifica en dos centímetros obedeciendo a los cambios de temperatura.

El presupuesto de gastos de conservación de este edificio costaba tres millones anuales de francos, ya que necesita un centenar de empleados, amén de gran cantidad de obreros para sus constantes reparos y arreglos. Cada seis años es necesario pintar todo su armazón férreo, precisando en esta tarea la ocupación de cuarenta pintores desde mayo a octubre, con un gasto de 35,000 kilos de pintura marrón.

El 28 de enero de 1887, Eiffel, presentó su proyecto a la Comisión organizadora de la Exposición de París. Cuarenta delirantes trabajadores durante dos años en el mismo trazado sobre el papel, 5,000 metros cuadrados. El famoso ingeniero francés se comprometía a realizar su trabajo, a cambio del cual pedía la explotación de su invento durante cuatro lustros. Le fue concedida. Se aprobó su proyecto. La construcción duró dos años, cuatro meses y nueve días. No se cayó nadie. No se registró ninguna desgracia. El 31 de marzo de 1889, orgulloso y triunfante, Eiffel clavaba la bandera francesa en lo alto de la torre que le haría celebrarlo. Para la construcción de esta gigantesca mole la ciudad de París le abrió un crédito de un millón quinientos mil francos. La totalidad de la misma costó, justamente, 7,999,401 francos, con 31 céntimos. El autor tuvo la obra bajo su gobierno para poderla explotar.

Y lo logró cumplidamente, ya que a los cinco meses sólo se había amortizado, todo el capital invertido, ascendiendo en aquel mismo año el número de visitantes a 1,986,287 personas! Desde el día 6 de mayo de 1889 que se inaugurara empezó la torre a soportar, juro al penacho de la admiración mundial, la execración de numerosos artistas. Algunos, como Sardou, Gounod y Coppée fueron adversarios de la torre cuando ya se estaba proyectando. Decían que robaría perspectiva a la ciudad.

En 1909 caducó el contrato que daba la propiedad transitoria de la torre a su constructor e inventor y el Ayuntamiento de París tomó posesión de la misma. Poco del turismo universal, su ascensión es obligada a todo aquel que visita París y su fina s'lueta ha ocupado millones y millones de fotografías, dibujos y viñetas alegóricas de la capital de Francia. Poco después de su inauguración se instalaron aparatos meteorológicos en sus diferentes pisos, sobre todo para estudiar la velocidad del viento; más tarde se instaló una potente estación radiotelegráfica, destinada principalmente a las transmisiones a larga distancia. Desde sus estudios se han verificado interesantes ensayos de radio telegrafía. Durante la guerra, del 14 fue ocupada militarmente, para contrarrestar la acción del éter desde la estación alemana de Nauhen. En esta guerra última, ha ocurrido igual. Los franceses primero. Luego los alemanes y después los norteamericanos, han disfrutado del gran privilegio técnico, regateando un placer al turismo y un gozo a los autóctonos.

El señor Marc, director de la "Sociedad de la Torre Eiffel" corporación que la arrendó y sigue disfrutándola —con los parentescos bélicos, claro es— ha declarado que es un gran negocio. En el primer año de formarse esta sociedad se pudieron obtener el cien por cien de los dividendos devolviendo a los primitivos accionistas el triple del valor de sus desembolsos. Ni que decir tiene que no hay acciones en el mercado. A la cabeza de los socios se encuentra un nieto del constructor.

En la última Exposición Universal de 1937 vivía todavía un obrero de los que trabajaron en su construcción. Se le volvió a colocar entonces durante el mundial. Ciertamente, pero en el invierno de 1942 murió. El señor Marces es el empleado más antiguo de esta maravilla.

En febrero de 1943, Madame Panchols bajó por última vez de la torre Eiffel. Desde su puesto de vigía y con la carga octogenaria de sus años, es una mujer de popularidad mundial. Hizo mutis por el foro descendiendo desde la última plataforma de la torre, donde poseía una cantina, por la cual pasaron millones de turistas. Como con



la guerra no había negocio, la buena señora se replegó "a la vida privada", llenando un libro de anecdotario famoso. Los correos postales del mundo entero, anclados en la ciudad del Sena, le dedicaron calurosas líneas, no exentas de afecto. Era natural! Madame Panchols era una institución. Asistió a la primera boda y al primer duelo de armas que se celebraron en la torre; al diálogo telefónico del príncipe Galoum de Bélgica, con su padre el marqués de Flan-des, con Bruselas, cuando tal hecho parecía un misterio inaudito; a la primera vuelta que dió en un dirigible, en 1901 Santos Dumont. Al vuelo que hizo por encima de la torre el conde Lambert, un año después; a la tragedia de otro piloto que al tratar de volar por debajo de los grandes arcos de la torre se deslumbró con el sol, tropezó con unas alenas y pereció con su aparato envuelto en llamas el anhelo de ganar una apuesta; a la trágica de una edición del "Figaro", quien instaló a 115 metros de altura una imprenta, y vendió con buen éxito, durante la Exposición Internacional de 1889 el periódico, "editado en el edificio más alto del mundo"; a la muerte del famoso "hombre-pájaro", el nuevo teatro de Vicennes, quien al arrojar desde la torre se estrelló, nuevo Icaro lleno de ilusiones en sus resortes de vuelo individual; a la bajada en bicicleta del periodista Roger Labricoso, quien utilizó los 1,610 escalones, coronando su ruta con éxito; a la instalación del anuncio luminoso de la Citroën, cuyo anuncio costaba 60,000 francos por noche... Todo, todo lo vió ella, quien tuvo muchas veces por interlocutor y amigo al propio Eiffel. Cierta que se instalaron en la torre, desde 1900, grandes restaurantes, y cinco soberbios ascensores... Pero esta mujer subió y bajó las escaleras de la torre curiosa y dos años seguidos sin usar el ascensor. ¡Gran espectáculo contemplado en su vida madame Panchols: bodas, banquetes, congresos científicos, suicidios de gentes vulgares, dramas de amor y de honor, guerras...

¡Habrá sentido la añoranza y habrá subido nuevamente, ahora que los soldados norteamericanos han ocupado la torre y estilizan la torre?... (Especial para IMPERIO.—Prohibida la reproducción)

# PARA LA LUCHA POR PALESTINA

Viene de primera pág. 4.ª col.

momento para que los judíos de Palestina demuestran a los árabes y al mundo que tienen disciplina, y capacidad necesaria para resolver sus asuntos, dice el periódico "Manchester Guardian", en un editorial. Subraya el carácter terrorista del "Irgun Zvai Leumi", diciendo que los judíos "ganarán más empleando métodos pacíficos, que utilizando bombas y ametralladoras para destruir edificios y quitar vidas humanas". "El "Irgun Zvai Leumi" dice el "Manchester Guardian"—es un pequeño grupo que solo representa una pequeña proporción del pueblo judío, pero es muy peligroso no solo para los británicos, que actualmente abandonan Palestina, sino para los propios judíos, aunque el "Irgun", crea lo contrario.—Efe.

BARRICADAS PARA DEFENDERSE DE LOS ATAQUES ARABES

JERUSALEN, 17.—En la tierra de nadie entre Jaffa y Tel-Aviv, sigue la tensión. Se han levantado nuevas barricadas a la entrada de

# Imperio

teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

## EXPOSICION DE PROYECTOS Y MAQUETAS DE AEROPUERTOS ESPAÑOLES

Fué visitada por el ministro del Aire, general González Gallarza

MADRID, 17.—El ministro del Aire visitó esta mañana la exposición de proyectos y maquetas de los aeropuertos españoles, instalada en los edificios del Ministerio del Aire, en construcción en la Plaza de la Moncloa. Le acompañó en su visita el jefe del Estado, Mayor del Aire general Fernández Longoria y fué recibido y acompañado en la minuciosa visita por el director general de Aeropuertos coronel Vives; el secretario general del Ministerio del Aire, coronel Pázo, y otras autoridades.—Logos.

CONTINUA SUS DELIBERACIONES LA ASAMBLEA DE QUIMICOS

MADRID, 17.—Durante la mañana de hoy han continuado las deliberaciones de la Asamblea Nacional de Químicos, sobre los temas de orden técnico y profesional que figuran en el programa.

En la noche de ayer los asambleístas se reunieron en una cena de gala presidiendo el director general de Enseñanza Universitaria señor Alcázar, el alcalde de Madrid, el presidente de la Diputación y otras autoridades. Pronunciaron brindis los señores Mingarro, secretario general de la Asociación de Químicos, el marqués de la Valdeavia y el señor Alcázar que ofreció su apoyo para lograr las aspiraciones de los químicos españoles.—Logos.

VISITA A LA INSTITUCION SINDICAL "VIRGEN DE LA PALOMA"

MADRID, 17.—Los alumnos del cuarto año de la Escuela Especial de Ingenieros Industriales han visitado la institución sindical "Virgen de la Paloma" recorriendo detenidamente las diferentes aulas y talleres especialmente el de electricidad y presenciaron la comida de los alumnos y recreo de éstos. Expresaron su admiración por la tarea de formación profesional que se realiza en dicha institución

## Con reses salmantinas se celebrará la primera corrida de toros en Buenos Aires

Los astados serán embarcados en Vigo en el Monte Amboto.

BILBAO, 17.—Ayer debió embarcar en el "Monte Amboto" rumbo a Buenos Aires, una corrida de ocho toros procedente del campo de Salamanca, para ser lidiada en la primera fiesta aurina que será celebrada en la capital argentina a base del torero Rovira; pero la corrida no llegó a tiempo de ser embarcada y al parecer ha sido reemplazada a Vigo, para ver si allí alcanza a dicho barco.—Logos.

## NUESTRO PRELADO HA DICHO, REFIRIENDOSE A LA "CAMPAÑA DE INVIERNO":

«Es preciso, pues, que todos los que, amando a Jesucristo, deben amara sus pobres, cooperen desinteresadamente a la «Campana de Invierno».

acerca de los jóvenes de familias humildes.—Logos.

NUEVOS JEFES DE LAS SECCIONES SOCIAL Y ECONOMICA DEL SINDICATO PROVINCIAL DEL PAPEL

MADRID, 17.—La sección social del Sindicato provincia de Papel, Prensa y Artes Gráficas ha elegido jefe por votación al litógrafo de "Ya" Manuel Gómez Flores y jefe de la sección económica a don Rafael Martínez Reus.—Logos.

PAGA EXTRAORDINARIA CONCEDIDA POR LA BANCA EXTRANJERA EN ESPAÑA

MADRID, 17.—La Banca extranjera en España a sugerencia del Sindicato Nacional de Bolsa ha distribuido entre su personal una paga extraordinaria siguiendo el ejemplo del Consejo Superior Bancario.—Logos.

# Marshall abandonará hoy, en avión, Gran Bretaña

Viene de primera pág. 1.ª col.

ción francesa en Alemania a las otras dos combinadas. Estas conversaciones se celebrarán entre delegados especiales de los tres Gobiernos. Efe.

LOS ALEMANES SATISFECHOS DE LAS DIVERGENCIAS ENTRE LOS "CUATRO GRANDES"

FRANCFORT DEL MAIN, 17.—A causa del rotundo fracaso de la colaboración entre las potencias vencedoras, en Alemania circulan numerosos rumores. En los círculos competentes de Francfort se reconoce que tanto los aliados occidentales como los rusos se dedican a una intensa campaña de propaganda para atraerse a sus respectivos bandos a los alemanes, que, por su parte, permanecen gatisfechos ante estas divergencias. Se considera que cualquier intento para crear un Estado alemán occidental tropezaría con la oposición del pueblo alemán que insiste en la necesidad de que Alemania sea una unidad política. También se pone de relieve en los círculos de Francfort que cualquier político alemán que apoyase la creación de tal Estado perdería prestigio entre la población.—Efe.

EE. UU. E INGLATERRA NO QUIEREN LA UNION DEL PUEBLO ALEMÁN

BERLIN, 17.—Los diarios alemanes controlados por los rusos insisten en que Inglaterra y Estados Unidos han sido los culpables del fracaso de la Conferencia de Londres. Manifiestan que estas dos potencias tratan por todos los medios de impedir la unión del pueblo alemán para favorecer sus planes imperialistas.

La propaganda soviética ha desencadenado una fuerte campaña en pro de la unidad de Alemania y tratando de demostrar que sólo ellos apoyan tal unidad.—Efe.

CHINA ELIMINADA DE LA AYUDA INMEDIATA

WASHINGTON, 17.—La Cámara de Representantes ha aprobado y enviado al Senado la ley de asignaciones que reduce el programa de ayuda provisional por valor de 597 millones de dólares, a 509 millones, y suprime a China de la lista de cuatro países, que ahora son Francia, Italia y Austria.—Efe.

Los periódicos cuestan dinero. Sólo por motivos de alto interés público puede solicitarse gratuitamente su publicación en los periódicos.

ULTIMAS NOTICIAS

Es imposible derrotar a los árabes por la fuerza

EL CAIRO, 17.—El Consejo de la Liga Árabe, ha publicado un comunicado, después de una conferencia que se ha prolongado diez días, en el que dice que «los árabes lucharán contra la partición de Palestina, batalla que fué iniciada por la ONU».

El comunicado dice también: «El mundo verá que es imposible derrotar a los árabes por la fuerza, sea cualquiera esta fuerza. El mundo verá que los árabes piden que sean mantenidos los principios de justicia y equidad y que al resistir a la aventura de los sionistas, aspiran únicamente a la justicia entre los pueblos, con objeto de eliminar todas las causas de disensión y perturbación en el Oriente Medio para asegurar la paz». El comunicado declara que toda la responsabilidad por las perturbaciones que se avecinan—cuya extensión es desconocida—incumbe a los que decidieron dividir Palestina sin tomar en consideración las consecuencias.—Efe.

POR TIERRA Y MAR EVACUAN PALESTINA LAS FUERZAS MILITARES BRITANICAS

LONDRES, 17.—El ministro de Defensa A. V. Alexander, ha declarado en la Cámara de los Comunes que Inglaterra ha comenzado a evacuar por tierra y mar las fuerzas militares de Palestina. Añadió que la evacuación se está efectuando lo más rápidamente posible.—Efe.

# PARA LA SEGURIDAD DEL TRAFICO AEREO

MADRID, 17.—Acaba de llegar a Madrid en avión particular, el comandante Kemble, secretario y abogado de la International Aeradio Limited, acompañado de Mr. J. Herlin, jefe de operaciones y de Mr. Richard Gatz, superintendente de Comunicaciones, ambos pertenecientes a la Transworld Airlines. El comandante Kemble a su paso por España, ha saludado a las autoridades del Ministerio del Aire.

La International Aeradio Limited que, conjuntamente con la T. W. A., sirve y mantiene las comunicaciones y el control aéreo en los principales aeródromos griegos, en nombre del Gobierno heleno, fué creada este año por las tres Corporaciones británicas de aviación civil—uno de las cuales es la B. E. A.—con objeto de instalar, poner en funcionamiento y mantener servicios de auxilio de telecomunicación y navegación en todo el mundo sin fines lucrativos.

La Compañía se ha hecho cargo ya del control de tráfico aéreo en seis importantes puntos de las rutas de Europa a Oriente, y tiene en funcionamiento estaciones de señales en 25 aeródromos situados en África, Oriente y Extremo Oriente, y actúa con carácter de asesoramiento para el Gobierno argentino.

El comandante Kemble ha regresado recientemente después de un viaje de 20,000 millas por Extremo Oriente, y ha celebrado conversaciones en la India y en Pakistán y sometido proyectos que en la actualidad están siendo estudiados por los Gobiernos interesados.—Logos.